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de 
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Fenomenul mişcării iobagilor pe domeniile nobiliare este un nspcct 
caracteristic al vieţii sociale în feudalism. El iz\·orăşte atît din posibili tă
ţile relativ limitate ale pămîntului nobiliar de a oferi mijloace de trai unei 
populaţii în continuă creştere cît şi fărîmiţării sesiilor iobăgeşti ca urmare 
a transmiterii lor succesive prin moştenire. Se adaugă la toate acestea 
permanenta creştere a obligaţiilor iobăgeşti, -expediţiile miliL.ffe, r~1zboa
iele, calamităţiile naturale (seceta, inundaţiile). Pentru p[irţile de nord-\·est 
ale Transilvaniei, situaţia este oarecum specifică şi datorită evoluţiei 
într-un anumit fel a stăpînirilor din partea Imperiului otomc1n şi a celui 
habsburgic. Astfel, iintre 1660 şi aproximativ 1685, asupra a cinci corni
tate vestice ale Principatului Transilvaniei şi-a întins stăpînirea Pa~alîcul 
otoman de Oradea.1 Este vorba de Bihor, Zarand, Crasna, Solnocul de 
Mijloc şi Solnocul din Lăuntru. Situaţia teritoriilor rămase libere nu era 
nici ea mai uşoară. Dimpotrivă. Aici austriecii care stăpîneau toate cetă
ţile de la nord de linia Debreţin - Valea lui Mihai - Bcltiug întreţi
neau o numeroasă armată care nu întotdeauna îşi primea solda şi care. 
mai ales garnizoanele din cetăţi, săvîrşeau numeroase atacuri asupra sate
lor, contribuind spre sfîrşitul secolului al XVII-lea la. depopularea mul
tora dintre ele. La obligaţiile şi aşa grele ale ţărănimii se adăugau cele 
faţă de nobilimea băştinaşă. încartiruirile sau simpla trecere a trupcloL" 
însemna tot atîtea daturi ocazionale care erau cele mai oneroase. Ofen
siva habsburgică împotriva teritoriilor din Partium ocupate de turci a fo~t 
deosebit de puternică .în anii 1685-1686 cînd a fost cucerit în cea mai 
mare parte Bihorul precum şi părţi .ale •comitatului Solnoc.:? 

Teritoriile cucerite au fost declarate „neoacquistica" şi s-au acordd 
înlesniri celor ce se Jntorceau la vetrele lor fiind scutiţi de dări pe anu
mite perioade din partea autorităţilor. Cu timpul aceste teritorii declara'.e 

1 In legătură cu asediul Oradiei şi cu Pa!'ialicul otom,m d0 Or,:clea, vezi o biblio
grafie la L. Bor ce -.1, Un document inedit despre căderea Oradiei fn mina turcilor 
(scrisoarea din 31 august 1660), în „Crisia", VI, 1976, p. 207. 

2 M e z 6 s i K., BihaT vcirmegye a torok uralom megsziinese idejeben. 1692 
(Cornitatul BihoT în timpul încetării stăpîni.rii otomane. 1692), Bdp., 1943, p. 1:3. 

https://biblioteca-digitala.ro



4., ! ______________ L_i_v_iu_B_o_r_c_ea ______________ -=2 

L1 început ale fiscului imperial au fost vîndute celor care au dat mai 
mult sau au fost donate unor generali, furnizori militari sau bisericii 
catolice. Obligaţiile au devenit apoi şi aici mai apăsătoare ca înainte. 
Numeroase răscoale au izbucnit împotriva abuzurilor săvîrşite. In 1698 ţă
nmii au atacat depozitele de grîne ale armatelor habsburgice de la Să
cuieni iar un an mai tîrziu s-au răsculat românii din părţile oraşului 
Baia Mare.3 

Propor~iile cele mai mari ale exploatării au fost atinse în părţile de 
nord-vest ale Transilvaniei unde formele cele mai diferi te ale rezistenţei 
faţă de ascensiunea obligaţiilor feudale se înregistrează în perioada de la 
sfîrşitul secolului al XVII-lea şi începutul secolului următor. Această 
situaţie \'a duce la declanşarea răscoalei antihabsburgice a maselor popu
lare sub conducerea lui Francisc Rak6czi al II-lea. Oştile curuţilor, for
ma te din ţărani au repurtat succese notabile în primii ani în lupta îm
potriva habsburgilor. Dar nici aceste oşti nu erau aprovizionate cores
punzător şi de aceea poverii încartiruirii trupelor imperiale se adăuga şi 
cc:1 a încartiruirii oştilor lui Rak6czi. După primii ani ai succeselor celor 
r,)sculaţi {1703-1705), au urmat perioade de declin care s-au încheiat 
cu înfrîngerea rebelilor .şi exilul conducătorilor mişcării (1711). 

Întreagă această situaţie a generat o continuă fluctuaţie în această 
parte a Transilvaniei din partea populaţiei iobăgeşti. Datele cu privire 
la această fluctuaţie sînt destul de sporadice şi apar doar ca informaţii 
colaterale. In anul 1724 s-a efectuat din dorinţa contelui Alexandru Ka
rolyi o conscriere a ţăranilor iobagi fugiţi de pe cîteva din moşiile sale. 
Cu această ocazie în document apar un număr de 48 de aşezări de pe 
domeniile: Carei (9), Olcsva (7), Ardud (21), Beltiug (9), oaş (2). Ele enm 
mult mai întinse cuprinzînd şi alte sate, fapt ce rezultă şi din conscrierea 
de la sfîrşitul secolului al XVI-lea.4 

3 Magyarorszcig tortenete, vol. II, Bdp., 1962, p. 335; G h. Gorun, Implicaţii 
sociale şi economice ale ocupaţiei militare austriece în Bihor în prima jumătate a 
secolului al XVIII-lea, în „Crisia", VIII, 1978, p. 131-133. 

4 D. Pro da n, Iobăgia în Transilvania în secolul al XVI-iea, vol. II, Buc., 
1968, p. 261. Aşezările cuprinse în documentul aflat la Arhivele Statului Oradea. Pro
tocollum Actorum Regnicolarium, ab anno 172-2--1724, tom. IV, f. 289---f. 305 v., 
sînt următoarele: Domeniul Carei: Carei (N. K.<iroly), Petreşti (Mezu petri), Szent 
Jânos Feny, Căpleni (Kciplyon), Vezendiu (Vezend), Moftinu Mare (Majten), Vada, 
Bobald, Tire.am (Mezo Terem). Domeniul Ocsva: Ocsva Apăthi, Vitk1, Szamosszegh, 
GPmse, Dobos, Olasz Pălyi, Hlyk (toate pe teritoriul R. P. Ungare). Domeniul Ar
dud: Ardud (Kis Nagy Erdod), Sîi (Szen Falu), Măriuş (Mogyor6s), Crucişor (Vcilasz 
Ut), Bicău (Pobiko=Papbiko), Borleşti (Barla Falu), Sîrbi ·roia Tot Falu), S;;elestye, 
Bolcla (Also Bodad), Soconzel (Kis Szokond), Săcălăşeni (Szakiillas Biko), Buzeşti 
(Ol<i Ujj Falu), Medişa (Medes), Socond (Nagy Szokond), Sărătura (Soos), Hurezu 
Mare (Nantil), Racova (Rcikos Terebes), Cuţa (Lophtigy), Stina (Fels6 Bodcid), Mă
dăras (Madarcisz), Solduba (Szoldobcigy), Gerăuşa (Gyiirus). ,,Bona Avastensia": Cer~ 
lez.e (Avas Uyfalu), Călineşti (Kanyahciza). Domeniul Beltiug: Ghirişa (Geres), Şan
dra (S<indor Falu), Dobra (Dobra), Hăteşti (Szakasz), Homorodul de Jos (Rente Ho
mor6dJ, Homorodul de Mijloc (Kozep Homorod), HOilTlorodul de Sus (Felso Homo
rod), Va'.lea Vinului (Borbid). 
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3 Fuqa iobaqilor de pe domeniile siilmărenc 455 

In conscrierea din 1724 în afara celor 48 sate mai apar un număr 
de 21 familii de ţigani de pe domeniul Carei, fără să se precizeze satul, 
aceştia fiind probabil nomazi. 

Din punct de vedere geografic satele domeniului Carei erau aşezate 
în cea mai mare parte în Cîmpia Crasnei şi Cîmpia Bcedea, cctrclcterizatc 
prin dese inundaţii, pe cîtă vreme satele domeniului Ardud erau risipite 
în zona de deal a Culmii Codrului, cu înălţimi nu prea mari (între 187 
şi 287 m altitudine). Excepţie fac Sărătura, Ardud, Mădăras, aşezate în 
plină cîmpie şi supuse şi ele inundaţiilor foarte frecvente în această zon[t 
în cursul întregului ev mediu. Domeniul Beltiug îşi avea satele pe ver
santul vestic al Culmii Codrului, pe valea Cernei şi a Crasnei. Două 
aşezări conscrise fac parte din ţinutul Oaşului care în document se deo
sebeşte de celelalte prin faptul că satele sale nu fac parte dintr-un clo
minium ci sînt bona. Este vorba de Certeze şi Călineşti, prima aşezată în 
Munţii Oaş iar a doua în depresiunea cu acelaşi nume. In sfîrşit, dome
niul Olcsva (în document amintit sub forma Ocsva), care astăzi se află 
în R. P. Ungară. Satele sale, aşezate în Cîmpia Ecedea, pe cursul inferior 
al Someşului, în zona vărsării în Tisa, au fost cele mai expuse inun
daţiilor, pînă tîrziu, după realizarea sistemului de îndiguiri şi hidroame
lioraţii.5 

Stăpînii acestor domenii erau descendenţii familiei Karolyi una din 
vechile familii nobiliare ale Principatului Transilvaniei, care prin Mihai 
(1585-1626), a dat pe primul comite de Sătmar. Fiul acestuia, Ladislau, 
decedat în 1689, fost şi el comite de Sătmar, a fost tatăl lui Alexandru, 
stăpînul la 1724 al domeniilor sătmărene (1668-1743). Acesta a jucat un 
rol deosebit de important în epoca sa atît pe tărîm politic cît şi militar. 
A fost cel care, la 1703, a înfrînt oştile curuţilor lui Francisc Rc.i.k6czi al 
II-lea în bătălia de la Dolha. Cu toate acestea curtea vieneză l-a suspectat 
pentru atitudinea sa deseori echivocă. Din această cauză a trecut în tabăra 
răsculaţilor fiind unul din cei mai importanţi conducători ai ei. După 
numeroase bătălii, temîndu-se de o prea mare radicalizare a mişcării, dar 
şi conştient că soarta ei este deja decisă, a profitat de unele conflicte in
terioare, de nehotărîrea unor conducători şi a fost cel care i-a determinat 
pe curuţi să depună armele pe cîmpia de la Moftinu Mare (1 mai 1711) 
şi apoi ,a fost unul din autorii pădi de la Satu Mare. în acelaşi an, în 
semn de recunoştinţă, habsburgii care doreau mai mult să ofere un exem
plu strălucitor de mărinimie nobilimii maghiare, decît să se răzbune, îl 
ridică la rangul de locţiitor al comandantului suprem al oştirii imperiale 
iar un an mai tîrziu primeşte titlul de conte. în această calitate Alexandru 
Karolyi a „liniştit" unele mişcări ale curuţilor (1719). 1n 1723 ajunge con
silier confidenţial al împăratului şi general de cavalerie, apoi membru 
al consiliului locumtenenţial. Zece ani mai tîrziu putea să-şi permită să 

5 A. Bogdan, M. Că 1 i nes cu, Judeţul Satu Mare, Bucureşti, 1976 (harta 
de la p. 47). 
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45G Liviu Borcea 4 .::....:_ _______________________________ -; 
întrcţirn1 pc chcltuii:"1la sa, din uriaşele Yenituri ale domeniilor ~ale, un 
regiment de cavalerie în fruntea căruia l-a instalat pe fiul său, Francisc. 

La 1724, Alexandru Karolyi era unul din icei mai importanţi oameni 
ai imperiului habsburgic. în această calitate a dispus întocmirea con
scrierii. 

Din cele 48 de aşezări amintite in conscriere un număr de patru sînt 
astăzi dispărute, documentul la care ne referim aducînd importante preci-
zări privind existenţa lor. Szent Janos Feny s-a înglobat în oraşul Carei.'; 
Tot pe aici a existat şi aşezarea Vada ( 1221: villa V oda, Vod, a cărei ul
timă atestare documentară se ştia a fi la anul 1419).7 Aşezarea, cu între
ruperi, exista încă şi la 1724. Bobctld, atestată documentar la 1335 (posses
sio Bobu/cl)8 avea ultima atestare la 1431. Aşezată undeva lingă Ghenei, 
conscrierea arată continuitatea de vatră sătescă pină la data întocmirii 
documentului. Avînd în vedere că aid nu s-au găsit martori care să de
dare fuga celor două familii pomenite, nu este exclus ca acestea două să 
fi fost ultimele şi acum să fi avut loc încetarea existenţei aşezării. Şi mai 
greu de precizat este locul unde era aşezată Săliştea (Szelestye), care mai 
exista încă la această dată şi fiind, după anul 1566, la a doua ei ates-
tare.9 

Aşezări mai importante la această dată erau: Carei, Moftinu Mare, 
Ardud, Beltiug, care dobîndiseră statut de oppidum (tîrg) la sfîrşitul se
colului al XV-lea şi începutul celui următor (între 1475-1509)1°. 

Din punct de vedere etnic un număr de 14 aşezări sînt amintite a fi 
possessio valachalis încă la începutul secolului al XV-lea (Sîi, Măriuş, 
Crucişor, Bicău, Sîrbi, Soconzel, Socond, Racova, Cuţa, Ră-teşti, Homo
rodul de Jos, de Mijloc şi de Sus, Valea Vinului). Acest lucru nu în
seamnă însă că numai acestea erau româneşti în acea perioadă. Este su
ficient să amintim că la data întocmirii documentului mai exista incă 
instituţia voievodatului în cele două aşezări precizate ca aparţinînd de 
„bunurile oşene": la Certeze este amintit voievodul Conţa Ursul iar la 
Călineşti, voievodul Paţi Iacob. Din analiza numelor proprii rezultă că 
un număr de 31 aşezări aveau la 1724 populaţie românească iar 18 ma
ghiară şi în parte, ruteană. Un indiciu al continuităţii de locuire chiar şi 
în frămîntatele secole XVI-XVII, cînd pustiirile turceşti şi ale oştilor 
imperiale au curmat existenţa multor sate din această zonă, îl constituie 
satul Homorodul de jos. Atestată la 1424 sub forma possessio valahalis 
Nagyhhomorod 11, deci Homorodul Mare, cunoaşte la 1566 şi forma Rente 

6 C. Suciu, Dicţionar istoric al localităţilor din Transilvania, II, Bucureşti, 
1967, p. 128. (In continuare, prescurtat: Suciu.) 

7 Suciu, II, p. 420. 
8 Ibidem, II, p. 299. 
9 D. Pro da n, op. cit., p. 261. 
10 Ş t. Pascu, Voievodatul Transilvaniei, vol. II, Cluj-Napoca, 1979, p. 151-

152. 
11 Suciu, l'I, p. 293. 
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5 Fuga iobagilor de pe domeniile sătmărene 

Homorod. Precizarea „Rente" provine în mod cert de la numărul mare 
de familii româneşti cu acest nume, care locuiau în sat la 1566 şi care, 
probabil, vor fi dat voievozii sau cnezii aşezării. La 1724 satul îşi păstra 
forma de Rente Homorod, din sat fiind plecaţi 4 familii Rente (Alexandru, 
2 Ioan, Martin). 

Docwnentul a fost întocmit prin depoziţia unui anumit număr de 
martori (testes fatentes profugos) care au declarat numele celoi- fugiţi. 
Numărul martorilor folosiţi nu este egal astfel incit la fiecare sat variazC:-1 
în funcţie, probabil, de numărul celor rămaşi. Nu este exclusă posibili
tatea ca martorii care apar nominal la începutul înşirării fugiţilor din 
fiecare sat să fie ultimii care au mai rămas la acea dată. 

Cei testaţi au fost întrebaţi des.pre numărul fiilor (f ilij) al animalelor 
(boi:es, vacca) care au fost duse cu această ocazie, comitatul precum şi 
aşezarea şi proprietatea (locus, fundus) unde s-au stabilit cei fugiţi. Iniţial 
ancheta trebuia să fie ceva mai largă şi să cuprind[1 mai multe elemente. 
Ia tă între bă rile folosi te: 

,,[1m0
]. Tudgyae lattae, avagy hallottae a Tanu, hogy M(,1t6s[1gos Ge

neralis Gr6ff N[agy] Karolyi Karolyi Sandor uram eo Excellenchija bir
toka alatt levo bizonyos Joszagibul: Nevezett szerint Nagy Karolyi Bel
teky, Ocsvai, Erdody Dominiumhoz tartoz6 Varos es Falukbul val6 el Szo
kott Eorokos Jobbt1gyit, mellyik Tekintetes Nemes Var[me]gycben es mi
csoda Helyseghben legyenek s Lakjanak. 

2d0 Tudgjae Lattae Hallottae az Tanu hogy azon elszokott es elabalt 
(sic!) nevezett Dominiumokhoz tartoz6 Va.ros vagy Falukb61 val6 Jobba
gyoknak edes Attyok is orokos Jobbagyok voltanak v6lna, es orokos Job
bagy kotelesseghel foldos Urokat szolgaltak volna. 

3tio_ Hany Fiaival okreivel, Tehenevel vagy Tinojival, egyeb Javaival 
szoktenek ell. 

4to. Hany esztendeje hogy a Specificalt Dominiumhoz tartozo Vctros 
vagy falubul el szoktonek, mellyik T[ekintetes] N[emes] Var[me]gyeben 
es micsoda varosban vagy Faluban ment lakni es ottaholott Lakik. 

5to. Kicsoda J6szaghaban es Telekjen Lakik, az kinek most Taxat fi
zet. u12 

Din conscrierea întocmită nu reiese stăpînul de pămint pe a cărui 
domeniu se află iobagul fugit, dacă şi tatăl acestuia a fost iobag veşnic. 
Acest lucru ar fi fost destul de greu de aflat dată fiind perioada de timp 

12 Arhivele Statului Oradea, Prot. Act. Regn., IV, f. 288-~88 v.: Ştie, a viizut 
sau a auzit martorul că iobagii veşnici din anumite bunuri ale stăpînirii excelenţei 
sa:le, domnului conte Kârolyi Alexandru de Careii Mari, şi anume din oraşele 'ii 
sat.ele domeniilor: Carei, Beltiug, Ocsva, Ardud, în ce comitate şi în caire aşezări 
sînt şi locuiesc. 2. Ştie, a văzut sau a auzit martoTul dacă şi tatăl acelor iobagi 
veşnici fugiţi sau plecaţi din oraşele şi satele aparţinînd domcniiloi· amintite au 
fost iobagi veşnici şi şi-au servit stăpînii de pămînt avînd obligaţii de iobagi 
veşnici. 3. Cu cîţi fii, boi, vaci sau juninci, ou alte bunuri, au fugit. 4. De cî\i ani 
au fugit din oraşele şi sa;te1e aparţinînd domeniiloT amintite, în caJ·e comita1c şi 
în ce oraş sau sat s-a dus să locuiro:i·că şi unde locuieşte. 5. ln a cui bunuri şi pc a 
cui sesie locuieşte şi cui îi plăteşte acum dare. 
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458 Liviu Borcea r, 

mare la care se referă ancheta (40 de ani). In fapt, cu privire la situaţia 
demografică a satelor prezentate, conscrierea nu oferă decît o imagine 
parţială asupra satelor nominalizate căci nu sint cupPiilşi <lecit cei ce 
au fugit, nu şi cei ce au venit şi s-au stabilit aici. Analizată numai din 
punctul de vedere al celor fugiţi şi al bunurilor mişcătoare ale lor, 
proporţiile acestei fugi sint destul de însemnate. Astfel, pe domenii, 
în perioada 1684-1724 ea se prezintă în felul următor: 

Domeniul, aşezarea 
Domeniul Carei: 

Carei 
Petrcşti 
Szent Janos Feny 
Căpleni 
Vezendiu 
Moftinu Mare 
Vada 
Ţiganii de pe domeniul Carei 
Bobald 
Tiream 

Domeniul Ocsva: 
Ocsva Apăthi 
Vitka 
Szamosszegh 
Gemse 
Dobos 
Olasz Palyi 
Hlyk 

Domeniul Ardud: 
Ardud 
Sii 
Mărius 
Crucisor 
Bicău· 
Borleşti 
Sîrbi 
Szelestye 
Bolda 
Soconzel 
Săcălăşeni 
Buzeşti 
Medişa 
Socond 
Sărătura 
Hurezu Mare 
Racova 
Cuţa 
Stîna 
Mădăras 
Solduba 
Gerăuşa 

Iobagi 

21 
9 

14 
1 
2 

20 
1 

21 
2 

10 

Tot a 1: 101 

3-l 
8 

17 
7 
6 
5 
4 

Tot a I: 81 

40 
23 
12 
9 

11 
13 

7 
7 

14 
2 

20 
8 
7 
8 
8 

11 
14 
18 
4 

25 
18 
18 

To tal: 297 

Fii 

1 
8 
2 
1 
2 
8 
1 

17 
2 

12 

54 

17 
2 

10 
1 
1 
8 
1 

40 

13 
18 
14 
12 
17 
11 

2 

10 
5 
8 

10 
5 
7 
3 
7 

13 
5 
5 

17 
12 
8 

202 

Boi 

1 
4 

14 

16 

32 
4 
9 

80 

16 
6 

20 
10 
12 
10 

2 

76 

7 
20 

9 
7 
4 

16 
9 
7 

19 

16 
8 
8 

18 
11 
14 
26 
32 
8 

47 
16 
4 

306 

Vaci 

4 

10 

6 

20 

6 
1 
4 

1 

18 

7 
26 
•r _;, 

l'.! 
13 
19 
10 

5 
8 

23 
!l 
7 

11 
17 
15 
40 
26 

7 
23 
19 
6 

328 
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7 Fuqa iobagilor de pe domeniile sătmărene 459 

Dome ni ul, aşezarea, Iobagi Fii Boi Vaci 

,,Bona A vasiensia": 

Certeze 13 5 G 8 
Călineşti 2 1 

Total: 15 5 G 9 
Domeniul Beltiug: 

Beltiug 7 5 2 2 
Ghirisa 1 1 2 1 
Şand~a 18 21 30 42 
Dobra 17 9 10 9 
nătcsti 1!) 35 36 27 
Homorodul de Jos 18 11 16 24 
Homorodul de Mijloc 'r -J 24 34 50 
Homorodul de Sus 11 24 31 32 
\'alea Vinului 1~ 15 12 13 

Total: l'.W 145 173 200 

Tot a 1 general: G<J·> ~- 4 lG 611 575 

Numărul celor fugiţi este însă, evident, mult mai mare decit preci
zează documentul (1068 oameni). Dacă la numărul fiilor adăugăm aceeaşi 
cifră, considerînd aproximativ egal numărul bărbaţilor şi a femeilor, ob
ţinem numărul fetelor care au fugit odată cu părinţii. Ţinînd cont de fap
tul că la fiecare familie la care apare cel puţin un fiu trebuie să avem 
în vedere şi mama, situaţia se prezintă în felul următor: 

bărbaţi 
fii 
fiice 
femei 

Total fugi ţi: 

623 
446 
446 
224 

1 739 

Desigur această întregire este numai prezumtivă căci cu siguranţă 
numărul femeilor a fost mai mare decît cel obţinut de noi. 

Urmărind direcţiile spre care s-au îndreptat cei fugiţi se constată o 
preferinţă spre comitatele învecinate: 

Comitatul Solnoc 
„ Bihor 
„ Sătmar 

Districtul Chioar 
Comitatul Crasna 

„ Bekes 
Oraşul Debreţin 
Comitatul Săbolci 

" 
" 

Heves 
Zemplen 

398 
254 
145 
42 
27 
24 
21 
17 

7 
6 
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" 
Cluj 6 

" 
Dăbîca 4 

" 
Borsod 3 

" 
Zărand ;3 

" 
Ugocea 3 

" 
Maramureş 2 

Comita tul Abauj 1 

" 
Bereg 1 

Diverse localităţi 43 

Nu se ştie 69 

Numărul cel mai mare al celor fugi ţi s-a îndreptat spre comita te Ic 
recent eliberate de sub dominaţia otomană (Solnoc şi Bihor), atraşi de~i
gur de înlesnirile oferite de noii stăpini şi mai puţin spre est şi nord undP 
comitatele Ugocea, Marmureş, Abauj, Zemplen, Bereg au primit abia 
7 familii de fugari în tot intervalul de la ·sfîrşitul secolului XVII şi în
ceputul celui următor, aceştia provenind mai ales de pe domeniul Ocsva. 
Unii au fugit la oraş (Satu Mare, Debreţin, Oradea, Baia-Mare, Cluj, 
Turda, Jibou), care le oferea fie un adăpost mai sigur, fie posibilitatea de 
a practica o meserie (29 iobagi). Ei sînt mai ales curelari, cizmmi. Un 
număr de 7 au intrat ca slugi în diferite locuri, îngroşind rîndurile pro
letariatului agricol. Totuşi, comparativ cu totalul, aceştia reprezin:ă un 
număr încă destul de redus. Se înregistrează şi precizări în dreptul a 
două nume care indică faptul că cei fugiţi erau ,,foarte bogaţi" (igen 
gazdag). Este vorba de Mihai Gal din Szent Janos Feny şi Andrei Teremi 
din Tiream. 

Unele nume proprii evocă îndeletniciri: 2 tăbăcari (Tc1kâcs). 2 lim
cieri (Lantos), 13 fierari (Kovcics), 2 măcelari (Meszciros), 2 orfenari 
(Eotvos), 1 blănar (Szilcs), 11 croitori (Szabo), 2 morari (Molncir), 2 dogari 
(Kcidcir}, 2 tîmplari (Asztalos), 3 ciobani (Juhcisz), 1 bărbier (Borbelyi. Este 
posibil ca nu toţi aceştia să fi avut la data plecării îndeletnicirile pe care 
le indică numele, dar nu este lipsit de importanţă să precizăm că familiile 
avînd acelaşi nume (de exemplu: Kovcics) în general s-au împărţit ramî
nînd cel puţin una în sat iar restul luînd drumul pribegiei. Remarc[1m 
în mod deosebit în acest sens satul Sîi unde din cele 7 familii cu nume de• 
pictori-zugravi (Kepir6) a rămas numai una, restul de 6 stabilindu-~e în 
localităţi diferite ale comitatului Solnoc. Această despărţire a familiilo1· 
de cadrul comunităţii săteşti trebuie să fi avut la bază totuşi în plimul 
rînd micşorarea terenurilor agricole datorită creşterii numerice a fami
liilor şi abia apoi cele legate de îndeletnicirile cu caracter manufoc~urier. 

Incercînd să mmărim exactitatea mărturiei depuse de cei testaţi, re
zultatele au fost numai parţial pozitive. Ne existînd posibilitatea Yerifi
cării numelor celor fugiţi în toate conscrierile, ne-am mulţumit să le Yc
rificăm pe ale localităţilor din Bihor (în mă-sura în care ne-au stat la db
poziţie şi conscrierile acestora). Faptului în sine - găsirii sau nu a celor 
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fugi\i - nu i-am acordat o importanţă deosebită deoarece nu ~m1 putut 
emite pretenţia ca în intervalul de la plecare şi pînă la întocmirea con
scrierii ~atului (1715 sau 1720), toţi să fi rămits în aşezările în care s-au 
~tab1l1t iniţial. Un coeficient de aproximaţie trebuie atribuit şi faptului că 
cei testaţi, cunoscînd urmările ce le putea ~1\'ea depistarea celor fugiţi, 
nu au făcut întotdeauna declaraţii corecte. Apoi unii dintre cei fugiţi îşi 
vor fi schimbat chiar şi numele pentru a fi mai greu de găsit. 

A.stfel dintre iobagii fugiţi din Hăteşti şi stabiliţi la Văşad, în comi
tatul Bihor, gftsim la 1720, 2 familii Drama (Ioannes şi Demetrius) care 
trebuie să fie de fapt Gramma, o familie Şinca (la Răteşti sub forma 
Si1nka) ~i o familie Gorgo. 13 La aceeaşi dată, la Sălacea, existau familiile 
Vegh, Nagy (7), Domos (=Domonkos) fugiţi din Moftinu Mare.u Tot aici 
existau 4 familii T6th din icare una este posibil să fi provenit din Carei,1·• 
căci trei familii T6th (Andreas, Blasius şi Gregorius) erau aici şi la 1715.16 

La 1720, la Roşiori-Bihor, existau un număr de 7 familii Nagy, unele pro
babil provenind din cele 5 fugite din Tiream. Nu există nici un Mihaly 
Andras ci un oarecare Michael Bujdos6 (=Pribeagul) 1 • Un alt exemplu: 
din satul Petreşti au fugit la Diosig „fiii lui Gal Mihoc. Ghiţă şi Pişta". 
în conscrierea din 1715 numele Gal nu apare, sînt în schimb mai multe 
familii Olcih. 18 Tot aici a fugit din satul Szamosszeg, Paragh Miklos. La 
1715 se afla într-adevăr la Diosig un Andreas Parlag19• Prin 1710 au fu
git din Moftinu Mare cei patru fii ai lui Martin Botos. Cinci ani mai tîr
ziu, în conscrierea aşezării figura o familie Stephanus Botta care putea fi 
unul din fiii lui Martin Botos. 

Absenţa altor nume se datoreşte şi faptului că însăşi aşezările în care 
s-au stabilit iobagii fugiţi, au trecut prin mari perioade de fluctuaţie, 
determinate în special de schimbarea stăpînirii otomane cu cea imperială, 
de urmările răscoalei antihabsburgice de sub conducerea lui Francisc Ra
k6czi al II-lea. 

13 ASO, Fond Prefect. jud. Bihor, inv. 161/248, f. 14 v - 15. 
11 Ibidem. 
i:, Ibidem, f. 16. 
16 Ibidem, f. 70-71. 
17 Ibidem, f. 32-33 v. 
19 Ibidem, f. 61-63. 
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Dominium Karolyiense et specificatis Locis Profugi 

Nomina Personarum 

N. Karoly 

Opidum 

Testes Fatentes Profugos 
Vizvezt6 Andras 
Fekete Pal 
Balogh Istvan 
Goregh Mihaly 
Takacs Marton 
Szoke Laszlo 
Tarnok (?) Las.zlo 
Fekete Mihaly 
Profugi 
Oregh Gyorgy 
Oregh Peter 
Lantos alias Rab 
Tot Mihaly notelen 19 

Tot Janos 
Kantor Mihaly 
AriAndras 
Kani Pesta 
Csede Miska 

Kegyes Mihaly 

Szăke Mihaly Istvan es Gyurka 

1 

ctl li] 
t) ::, 

t) c:: 
ctl c:: 
> -i: 

Comi
tatus Locus Funcl•.1s 

8 Heves Kis Uj Szallas 
ignoratur locus 

30 Bihar Nagy Letan 
16 Bihar Szalacson 
12 Bihar Mon[ostor] Palyi 
12 Biha!r Monostor Palyi 
3 Heves Kis Ujj Szallas 

12 Heves Kis Ujj Szallas 
4 Debreczenben Lakatos20 

30 Maros Vasarhelyt21 

Makovasarhelyen laknak 

19 „holtei". Pentru forma românească a numelor de localităţi, vezi Suciu, 
vol. I şi II. 

20 „lăcătuş în Debreţin". 
21 „In Tîrgu-Mureş". Trebuie să fie însă o greşeală, mai degrabă: ,,In Makâ

vâsârhely", aşa cum apare mai jos (localitate în R. P. Ungară, pe malul Mure
şului). 
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"' "' "' Co:ni-
Nomina Personarum ~ 

.., tJ ::, 
Locus Fundus - > tJ i:: tatus - o "' i:: 

~ P'.I ;:, ~ 

Takacs Pesta 6 Bihar Pocsajban 
Balia Ferencz 30 Karczag U j Szallason 
Bondar Laszlo 35 Bihar Szent J6bon 
Balla Gyorgy fia Marczi 3 Bihar Nagy Letan 
Gyennek 

Kegyes Ist6k 14 Bilrnr Samsonban 
Kis Annok Palk6 2 Szolnok Perben szolgal 
Csede Laczk6 4 Szolnok Perben szolgal 
Torok Laczk:6 12 Szattmar Matocs 
Tobori Laszlo 24 Bihar Biharon lakik 
Nagy Marton fia Palko Debreczenben lakik22 

Csismadia !nas 
Possessio Mezo Petri Testes 

Fatentes Profugos 
Kis Gergely 
Nagy Andras 
Gonczi Mihaly 
Tokes Gyorgy 
Profugi Meză Petri 

Bagc1mcr Keserii Gyorgy 25 Bihar 
Keserii Ferencz 2 4 25 Boszormenybcn 
Bona Mihaly 1 6 Bihar Monos Petri 
Kondora Palk6 28 Bihar Misken 
Simon Mih6k 3 20 Bihar Szerepen 
Gal Mih6k Di6szegen 
fiai Gyurka Pesta 

Birta Janos 18 Ignoratur locus 
Birta Pista etiam 18 Ignoratur locus 
Vas Mihok s Janos 25 Dob vagy Dada 

a Tisza mellett 
Possessio Szent Janos Feny 
Testes Fatentes Profugos 
Fiistiis Andră.s 
Antal 
Racz Sigmond 
Profugi 
Gal Mihaly igen gazdag 25 Kun (?) Madaraszon 
Dihencs Janos 25 Konyaron Bihar 
Balla ali;is Dihenes Mih6k 20 Bihar Konyaron 
Nagy Andre 28 Bihar N. Letan 
Tariska Szabo Ferencz 4 9 Bihar Teleghden 
Lantos Miklos 4 9 Bihar Teleghden 
Dehenes Andre 12 Bihar Varad tajan 
Patak Andre 15 Debreczenben 
Cseghi Janos 6 4 
Gal Gyorgy 2 25 Szabolcs Lăkăn 
Patak Marczy 25 Szabolcs Lăkon 
Szasz Mihaly 25 Szabolcs Szent Mihaly 

2~ .,Palko, fiul lui Nagy Martin, este ucenic cizmar în Debreţin". 
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"' C: "' Corni-
Nomina Pcrsonarum tJ tJ :::; Locus FumlTi 

~ tJ C tatus 
~ "' C 

ţ:I > < 

Sz<isz Istvan 23 Ilih:1r Varad Tajan 
EokrUs Fcrencz 23 Szabolc.:s Lokon 
Possessio Kaplyon 
Testes Fatentes Prof ugos 
Nagy Paal 
Tarka Janos 
Pro.fugi 
Ti"iro IstYan fia 30 Szolnok Sarkadon 
Nagy Peter Jancsi 
Possessio Vezend 

30 Szolnok SzUr Demetcr 

T('stes Fatentes Prof ugos 
Nagy Istvan 
Forsa Simon 
Profugi 
Nagy Jancsi Ignoralur Locus 
Beres Mihâly 2 13 Szolnok Zilahon 
Possessio Majten 
Testes Fatentes Prof ugos 
Kis Ferencz 
Kovacs Gergely 
Nagy Andras 
Botos Andras 
Kovacs Balint 
Erdelyi Gyorgy 
Szemyi Marton 
Profugi 

Daroczon Nagy Mihaly Eocs6sti.i123 10 Szolnok 
Nagy Janos 10 Szattmar Dobon 
Vajda Mihaly s- Dan2~ 6 2 Szolnok Kâvason 
Vajda Ferencz 1 2 Szattmar Terebesen 
Domos Gyurka Gyennck Szalacson lakik Annyosttil25 

Meszaros Gaspar 20 Bihar Szalacson 
Vegh Gaspar 18 Bihar Szalacson 
Nagy Mihaly Gergcly 16 Bihar Szalacson 
P6r6th Istvan ·1 16 Bihar Szalacson 
Molnar Mihaly Mikl6s 20 Bihar Szent Jânoson 
Kănyves Marton Janko 8 6 20 Bihar Sz. Janoson 
Ismct mas Kănyves Jânos[na]k ket fia26 'Ignoratur locus 
Botos Marton[na]k 4 fia 14 Bihar Piispokiben 
Kis Peter Istvan Ugran vagy Tcpen lakik ugy halbtik27 

23 „Nagy Mihaly, cu fratele său mai mic". 
2~ ,,şi Dan" (adăugire ulterioară). 

12 

2;; ,,copilul Domos Gyurka stă împreună cu mama sa, la Să!acea" (comit. Bi
hor). 

26 ,,La fel doi copii ai unui alt Konyves Janos". 
27 „Kis Peter Istvan locuieşte, după cite se aude, la Ugra sau Tepe" (locali

tăţi în R. P. Ungară). 
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Nomina Persunarun1 

Gec,â .Janos 
Kis Istvan Peter 
Bod6sy es Hajto Istvan 
Kovacs Gyorgy 

Nagy Gergcly 

Possessio Vada 
Testes Fatentes Profugos 
Oia Janos 
Ola Andras 
Profugi 
Si bok Mihaly 
Lencsies Ist6k fia ugyan 

Lencses Istvan~8 

Nomina profugorum zingaro-
rum ex dominio Karolyiensi 

Testes zingari 
Barandi Peter 
Pupi Sig6 
Tanczos Mikl6s Fatentur 
Sebok Pesta 
Dundi Mihaly 
Profugos 
Szâna Pesta 
Pirka Pesta 
Karolyi Peti 
Karolyi Jank6 
Karolyi Adam 
Puncz6 Istvan 
B::ijomi Adam 
Bondacsi Adam 
Pong6 Adam 
Tacs6 
Ft'1r6 Gyi.iri 
Fur6 Marczi notelen hat hete 

Dundi Gyorgy 

Punczi Ka.116 
Jfiab Kozak Andras 
Oregh Kozak Andras 
Barandi Ferk6 
Orban Sig6 
Horczo Gyi.iri 
Siket Jancsi 

Corni
tatus 

3 Szattmart szolg-al 
3 Szattmarl Lakik 

Locus 

15 Szolnok Szanton 

Fundus 

4 2 20 Tcpen lakott elrncnt 

4 2 20 Vadaszon a Fcketc Kercsbcn _ ~.!..,• 

1 

1 

1 

1 

4 

3 

2 
2 
2 
2 
4 
4 
2 

2 

1 
6 2 

2 

2 2 

1 2 

30 

25 
30 
30 
30 
30 
26 
36 

6 
8 
7 

1/2 

Bi har 
Szab6lcs 

Debreczenbcn 
Karczag 
Debreozenben 
Boszormenyben 
a Kunsagon 
Bihar 
Bihar 
Bihar 
Abauj 
Zemplenben 
Debreczcnben 
Debreczenben 

Er Scmlenyben 
Lokon 

Varadi Uczan 
Uj Szallasan 
Csap6 U czaban 

valahol 
Kaba 
Bajon 
Szalonta 
Szikson (?) 
va.lahol 
Va[radi] Ucz. 

Iordult29 

2 Szolnok varmcgyeben 

Szattmar 
Szolnok 
Szolnok 

12 Debre-czenbcn 
1 /2 Szattmar 

Bihar 
18 Bihar 

Porcsalmon 
Szant6n 
Szant6n 

Na.gjârb.:m 
Ersemljen 
Ignoretur 

28 „Fiul lui Lencses Ist6k, anume Lencses Istvan". 
29 ,,Fur6 Marczi, holtei, în urmă cu şase săptămîni, a fost prin Debreţin." 

30 - Cris.ia - 1980 
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l/l 

Nomina Pcrsonarum 
l/l "' 

;:l 
Coml-c;: 

~ 
Q) " c;: :,. " tatus 

i;;: o "' ,( 
IIl > 

Locus Fundus 

N.B. Ex Csanalos 3 Esztendc-je Vajda Palk6 hogj ciment 
Debreczen koriil lakik.30 

Possessio Bobăld 
Prof ugi e.r Robcild 
Borsa Paskuly 
Borsa Tiuadar 
Possessio Mezo Terem 
Testes Fatentes Prof ugos 
Borsos Mihăly 
Oia Janos 
Gulyas Ist\'an 
Tolh !mrene 
Kovacs Istvan 
Profugi 
Oia Gyurka 
Oia T<1nk6 
Mih:ily Andras 
Nagy Gyurka 

2 -1 2 Bihar 
5 Bihar 

2 1G Bihar 
4 3 20 Kolos 

3 21 Bihar 
25 Bihar 

Nagy Janko 25 Bihar 
Czinczar Andras es Istvan 25 Bihar 
Nagy Janko, Andre Gyorgy lffiu nagy Mihaly fiai 

Nagy Gyorgy 
Teremi Andras 

Miihaly Ferencz 
Na-gy Mihâly Gyurka 

fiai Jstok Ferko Gyurka, 
Bal<1si Miklos fiai Laczk6 

2 3 
2 

28 Bihar 
36 Szolnok 
igcn gazdag32 

24 Bihar 
Bihar 

az Edes Annyok Ugrân lakik33 

es mâs[ik]34 30 Szabolcs 

Margitta mellet 
Margitta mellet 

Surany vagy Galos Pehi 
Kolosvar korill 
Felegjhazan 
Felegjhâzan 
Felegjhazan 
Bogyoszl6 
Felegyhaza 

vagy Vârad fe!e31 

Felegyhaza 
Perban 

Balyok 
Vâr[mc]gyeben 

Leveleke(?) Laknak 

30: .,N.B. Din Urziceni, sint trei ani că a plecat Vajda Palk6, stă în părţile 
Debreţinului". 

31 „Nagy Janko, Andre, Gyorgy, fiii lui ]ffiu Nagy Mihai, spre Roşiori sau 
Oradea." 

32 „Foarte bogat". 
33 „Fiii lui Nagy Mihtily Gyurka, anume Ist6k, Ferk6, Gyurka, în comitatul 

Bihor, mama lor stă fn Ugra". 
34 „Fiii lui Balasi Miklos, Laczk6 şi un altul". Ar fi posibil ca în paranteza 

dreaptă să se găsească particula (ok) şi atunci sfifl?itul traducerii se modifică ast
fel: ,,şi alţii". Noi am ţinut cont de precizarea a numai doi fii. 
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t/) 

t/) ol 
:::, 

Comi-i:: Nomina Pcrsonarum ~ 
OJ (.) 

i:: Locus Fundus -~ > (.) tatus 
~ 

o ol ~ 
iri ~ 

Dominium Ocsvaiense 
Profugorum Nomina 
Possessio Ocsva Apathi 
Testcs f atentes Pro fugos 
Peter Janos 
Tot Janos 
Malom Gergely 
Profugi 
Horvath Mihaly ·1 ,1 2 1/2 Ignora tur 
Kovacs Janos 1 1/2 Bihar Mr. Palyi 
Simon Istvan 1/2 Bihar Mr. Palyi 
Kosa Szucs Gergely 1/2 Bihar Bagamer 
Barabas Jank6 1/2 Debrcczen bl'n 
Barabas Istvan cs Albert 10 Debrcczenbcn 
Bartha Gyurka 16 Debrcczcn Szabo 
Bartha Janos 12 Bihar Almosdon 
Mas Bartha Janos 12 Biha.r Almosdon 
Aszt::ilos Sza:b6 Laszlo 10 Debreczcnbcn 
Tariska Istvan es Jancsi 16 Borsod Berszeken 
Dehenes Dani 2 2 12 Bekes Bckesen 
Kosa Gergely 12 Bckes Bekesen 
Kosa Mikl6s 1 2 12 Bekes Bekcsen 
Szabo Mattyas 6 2 12 Bekes Bekcsen 
Barnabâ.s Andras 1,2 Debreczenbcn 
Szabo Peter 3 12 Va.rad kărul 
K6sa masik Ist6k 12 Paladok korul ('?) 
Balogh Andras 16 KaTczag Uj Szallas 
Simon Janos 16 KaTczag Uj Szallas 
Kovacs Jank6 18J Nanâ.son 
Dihenes Istvan es Andras 16 Debreczcnbcn 
Bartha Andras ·1 2 20 Debreczen Ispot[aly]ban30 

Dihenes Andras Ignoratur 
Kovâcs Gyărgy 6 Heves Egerben 
Kovacs Ferencz 4 Bihar Varad fele 
Szoke Mihaly s Gergcly 8 Bihar Mono[s'tor] Palyi 
Kristin Miha.Jy 12 Makon a Maros mellett 
Fekete Laszlo 12 Bekes Bekesen 
Osva.th Mihăly 20 Bereg Var[me]gyeben 
Possessio Vitka 
Testes Fatentes Prof ugos 
Galgoczi Miklos 
Nyulak Peter 
Profugi 
Nyulak Palk6 30 Turon Lakik 
Tar Mihaly 
Orban AmbTus 1 2 1 5 Bihar Hoszu Palyi 
Orban Tamas 3 nem tudatik30 

35 ,,Debreţin, in lazaret". 
Jij ,,nu se ştie". 

30• 
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4/,8 

Nomina Personarum 

( 'r!xm Ist6k 
Nyulak .Janos 
Vid,1 Jânos 
Nyulak Mihaly koldus 37 

Possessio Szamosszegh 
Testes Fatentes Prof ugos 
Dihencs .Janos 
Pc1rag Istvan 
Profugi 
L.1katos Peter 
Ll.iutos Janos es Andras 
l'ZL'k hurman edgyiitt mentck 
.._.:·;, 

I (_'1~ptik Peter 
Farkas Andras 1 
Farkas Istvan 1 
Paragh Mikl6s 
Paragh P~ter 2 
\'as Andras 
Di.henes Mikl6s 1 
Dihenes Gyorgy 2 
Dihenes Mihaly 
Kondor Mikl6s 1 
Kondor Laszlo 
Kondor Palk6 
P<1ragh Peter 
Csaka Ist6k 
Possessio Gemse 
Testes Fatentes Prof ugos 
Czimbalmos Janos 
T6Lh Mih6k 
Toth Tamas 
Szep Mihaly 1 
.Julnsz Geczi 
.Ju:1asz Mih6k 
T<Jth Ferencz 
Possessio Dobos 
Testes Fatentes Profugos 
Geller Gyorgy 
Ordogh Janos 
l'rofugi 
Fodor Mate 
Kc'rekes Paal 
Deak Bcnedck 1 
Deâk Istvan 
UC':1k Janos 

Liviu Borcea 

Comi
tatus 

3 Monostor 
5 nl'm tudalik 

Hi I~noratur 
Szattmar 

4 Ignoratur 

-1 2 8 Bekes 
2 5 Bekes 
,1 10 Bekes 
G 16 Bihar 

6 Bihar 
2 3 Bihar 

7 Bihar 

2 
2 

2 
2 

5 Debreczcnben 
7 Debreczcnbcn 

2 2 Bihar 
6 nem tudatik 
3 Bihar 
8 Bihar 

1 16 
16 
17 

1 10 
10 

nem tudatik 

Heves 
Heves 
Heves 
Zemleny 
Szabolc:s 

2 10 Szabolcs 

6 25 Ignoratur 
6 2 24 Zempleny 

12 lgnoratur 
12 lgnoratur 
12 Jgnoratur 

Locus 

Palyban 

Gyarmalon 

fic,kesen 
Bekesen 
Bekcsen 
Di6szcgh 
Va.rad tajan 
Szent Janos 
Szent Janos 

latlak 

Fundus 

Aszcmy \'âsara 

Szcnt Jânos 
Piskolton 

Palkonyan 
Palkonyon 
Palkonyon 
Luczon 
N.iduct,·ar 

Sar rese mcllet 

Luczon 

16 

37 „cerşetor". 
3R „Lakatos Peter, Lakatos Jânos şi Andrcis, aceştia trei au plecat împreună." 
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"' 
"' o< 

;:l 
Comi-C: 

Nonima Pcrson::irum -~ <I) t) 
C: Locus Fundus ;:, t) tatus 

~ 
o ro -< 
o:l ~ 

Orclogh Gyorgy 27 Jaszsâghon 
rossessio Olasz Pălyi 
Testes Fatentes Profugos 
Bati Mikl6s 
Profugi 
Meszâros Gcrgely 3 ·l 15 Ignora tur 
Eotyi.is Istvan 2 16 Tur 
Dar6czi Peter 3 ·l 2 16 Karczag Uj Szâllas 
Kesz Istvân 16 Ignora tur 
Boldisar Andras 2 16 Bihar Er Semlyen 
Possessio Hlyk 
Testes Fatentes Prof ugos 
J âm bor Peter 
[Profugi] 
Toth Ferencz e-s Peter 1 13 Borsod SZC'derkeny 
Benes Istvan 1 2 15 Bihar Alm6scl 
Nagy Jânos 5 Bihar Hosszu Palyb;m 
Dominium Erdodiense 
Profugorum nomina 
Oppidum Kis Nagy Erdod 
Testes Fatentes Prof ugos 
Kovâcs Mihaly 
Tot Jânos 
Szabo Jânos 
Vizes Andrâs 
Vizes Jânos 
Profugi 
Batizi Jânos 1 Bihar Biharon 
Dabos Jânos 28 Bihar Kis Palyi 
Imre Jânos 3 Bihar Szalârdon 
Eotves Mihâly 1 3 Szolnok Tasnadon 
btves Andrâs 12 Kolosvâr korill 
Toth Mihâly 1 1 1 Szolnok Szakâcsiban 
T6t Istvân 2 2 1 1 Szolnok Szakacsiban 
Elek Istvan 2 3 Sz6lnok Szakâcsiban 
Olâ Andras 6 Sz6lnok Geresen 
Toth Gyorgy Szolnok resze Peresen szolgha39 

Kiraly Miklos 6 Sz6lnok Czegenben 
Kiraly Andras 6 Sz6lnok Czegenyben 
Tereh Mihâly 12 Szolnok Mihalyfalva 
Baranyi Andras 6 Szolnok Mihalyfalva 
&inta Demok 30 Szolnok Mihalyfalva 
Lâszl6 Istvân 30 Szolnok Sz. Kiraly 
Danyai Janos 3 Szolnok Mihalyfalva 
Kis Ferencz 3 2 1 Szolnok Szakacsi 
Lakatos And1-as 1 4 Szolnok K. Dar6ozon 
Sânta Pal 40 Szolnok K. Dar6czon 

J~ ,,slugă în Pir, [comitatul] Solnoc". 
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·EO 

Nomina Personarum 

r--.folnar Mihaly 
Kovacs Mihaly ;llias Jambor 
Vizes Mikl6s 
Balint Istvan 
Kovacs Istvan 
Miskolczi Janos 
Vizakn,aj Janos 
Ellek Ferencz 
Csizmadia Janos 
Szabo Gergely 
Szekely Janos 
Baranya Jânos 
S:zJCkely Andrâs 
Alter Vizes Andrâs 
Danka Jânos 
Sajtos Illyes 
Tereh Andrâs 
Barta Ferencz 
Barta Istvân 
Petocs J·ânos 
Possessio Szen Falu 
Testes Fatentes Profugos 
Kepir6 Jânos 
Bojta Lâszl6 
Vargha Sândor 
Profugi 
A braham Peter 
Abraham Gergely 
Kepiro Kosztin 
Kosma Sandor 
Vargha Gergely 
Va:rgha Sândor 
Kosma Philep 
Klepiro Marton 
Kepir6 Tamâs 
Bcncze Ti vad ar 
Bencze Gyărgy 
Kepiro Sandor 
Bojta Gyorgy 
Doncs Sândor 
Vargha Imre 

40 szolga=slugă. 

2 2 

Liviu Borcea 

Comi
tatus 

11 Szattmâr 
21 Szattmâr 

1 Szattmâ.r 

Locus Fundu,; 

Szalkan 
Kalmandon 
Cscnberbcn szolga 10 

1 Szattmârt szolgal 
Csizmadia Inas Szatmărt 11 

Csizmadia Inas Szatmârt 
Csizmadia Ina,s N[agy] Banyan 
Lakatos42 30 Ignora tur 

1 
3 

1 
3 

4 
1 

1 

2 

4 
2 

4 

4 

4 

1 

3 
5 
1 

Nagy Bânyân Kă 
1 Bihar 
3 Bihar 

30 Bihar 

hordo 11 

Abranyban 
Kis Jeno 
Maria.ban 

4 Vâradon kocsisu 
2 Bihar Biharon 

17 Szolnok Szodr6n 
Kârolyban Goreg Gyor[gy)nel szolgal 
18 Zemlen Benycn 
3 Erdelyben 

12 Kolozsvârt lakik 
Ignoratur 

3 Zarand 
5 Za.rând 

12 Bekes 
12 Bekcs 
8 Bihar 
8 Bihar 

20 Bihar 
16 Szolnoki 
10 Szolnok 

216 Szolnok 
16 Szolnok 
10 Szolnok 

Var[megye]ben lakik 
Var[megye]ben lakik 
vâr[me]gyeben 
vâr[me) gyeben 
Homorodon15 

Homorodon 
Homorodon 
Szodron 
Hatvanban 
Harroklyân 
Harroklya.n 
Csogon 

2 10 Szolnok Bikacson 
20 Szattmar Vezenden 

3 6 Szolnok Srel szegen 

41 csizmadi,a inas.= ucenic cizmar. 
42 „Lăcătuş". 
43 „cărăuş de piatră în Baia Mare". 
44 „căruţaş în Oradea". 

18 

~ In realitate este vor,ba de Homorog, în forma menţionată de document nu 
am găsit atestată aşezarea! (ve:1'5 şi Suciu, I, p, 294). 
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Cil 

Cil cu ::I 
Corn!-i::: Nomina Personarum ..... c:.> t.) i::: Locus Fundus > (.) tatus 

~ o "' ~ 
Ol :;,. 

Kepir6 Peter 2 5 Szolnok Felso Borszon 
Kepiro Laszlo 2 1 12 Szattmar Tomanyon 
Kozma Miklos 16 Szatt[ma.r] Feketefal u ban 
Kozma Girahszin 16 Szatt[ma.r] Ibidem 
Horgas Janos 2 2 3 Szolnok F: As·ztagyon 
Tarcsa L6rincz Az Eocsincl Karolyi Hajdu Varoson16 

Kozma Ignat 2 3 2 Szatt[mar] Remete Mez6 
Tomjan Laszlo 2 4 Szatt[mar] Reszegen 
Possessio Mogyoros 
Teste Fatentes Profugos 
Bratan Janos 
Elek Janos 
Profugi 
Dan Janos 2 2 13 Kraszna Dobon 
Dragan Mihaly 2 3 8 Szolnok Borzon 
Dân Kosztin 1 7 Szolnok Borzon 
Kadâ-r Gergely 2 2 4 Szolnok Csogon 
Ellek Illycs 3 4 7 Bihar Szunyogdon 
Dragân Peter 2 2 7 Szolnok A!s6 Borszon 
Alter Dragan Peter 4 7 Szolook Ibidem 
Dragan Janos 2 1 2 7 Szolnok Ibidem 
Orosz Gergely 2 2 2 7 Szolnok Ibidem 
A vasi Farkas 2 2 7 Szol[nok] Also Borszon 
Kodran Pratye fia 1 18 Kovar Bazintan 
Bratan Illyes. Szolnok Csogon lakik 
Orosz Vaszil 1 1 1 Gordâny Falu 
Possessio Valasz Ut 
Teste Fatentes Prof ugos 
Szabo Sandor 
Dumta Peter 
Profugi 
Szabo Sandor 2 2 3 4 Szol[nok] Alsa Borszon 
Vanya Sandor 2 2 2 5 Szolnok Ibidem 
Borsa Gergely 1 2 5 Szolnok Felso Berekszon 
Vanya Simon 1 1 6 Eger Begyen Szolnok 
Vanya Janos 1 1 6 Szonok Ibidem 
Vanya Philep 5 3 2 7 Szolnok Kelenczen 
Vanya Pasculy 1 5 Kovar Lukacs falva 
Borsa Mihaly es Szolnok Szelszegen 
Borsa Janos laknak 
Possessio Pobiko (=Papbiko) 
Testes Fatentes Profugos 
Czigan Tivadar 
Czigăn Miklos 
Profugi 
Pap Peter 2 2 2 5 Szolnok Bogaron 

46 ,,La fratele său mai mic, în tîrgul haiducesc Carei". 
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"' 
"' 

::l Comi-C"l C: 
Nomina Pcrsonarum (.) (.) C: talus Locus Fundu, :,. (.) 

~ 
o C"l ~ 
~ > 

Pap Ist6k 1 2 12 Szolnok Bogaron 
Pap Imn~ :i 20 Ibidem 
Pap Demeter fiai Varad koriil 

Tiuadar cs Gyurka 
Vagyis Teodor 2 2 2 6 Bihar Homor6don 
Gyorgyika Janos 2 i: (j Szatt[mar] Szokondon 
Gyorgyika Gergely 3 1 30 Bihar Homorod 
Gyorgyika Marton 1 l '2 Kovar Fintyoson 
Gyorgyika Tamok ('.') 1 Kovar Fintyoson 
Hetycs Ga bor 1G Szolnok Gir6ton 
Hergcs Sandor 1 2 2 Kovar Pribekfalu 
Gqorgyika Tam6k (?) 30 Szatt[mar] Vezenden 
Baros Domjan 3 fiait Veres Marii 

Esperest (sic!) Tar-
tyal7 

Possessio Baria Falu 
Testes Fatentes Profugos 
Miklos Gabor 
Karacson Tivadar 
Profugi ex Barla Falu 
Mikl6s Laczk6 1 4 2 12 Bih.:ir Balyokon 
Mikl6s Nyikita 12 Szolnok Hatvanban 
Mikl6s lst6k 2 1 12 Szolnok Csăgăn 

Mikl6s Janos 3 2 3 Szolnok Beregsz6n 
Mikl6s Gergely 2 1 4 Szolnok Gordanyfalva 
Kracson Janos 3 2 4 Szolnok Gordanyfalva 
Mikl6s Tivadar 2 6 Doboka Raknar 
Mikl6s Gabor 2 2 Kovar V: Bozintan 
Mikl6s Simon 2 2 Magasfaluban 
Csorkas Farkas Porteleken lakik Szattmar Var[me]gyeben 
Mikl6s Andras 2 2 1 8 Szatt[mar] M. M. Teremon 
Lupsa Nyikita 1 2 3 8 Szatt[mar] M. M. Teremon 
Krâcson Farkas fia Szolnok Vârlmelgyeben Mindszenten 
Mikl6s Sandor Illyes 2 1 10 Szatt[mar] Fad-:as Aszon 
Possessio Oia Tcit Falu 
Testes Fatentes Profugos 
Topan Kos-ztin 
Dragus Mikl6s 
Profugi 
Vancs Prilemp (?) 1 2 7 Szolnok Bajmezon 
Va.nes Gyorgy 4 2 4 Szolnok Gordany falva 
Va.nes Gergely 2 7 Szolnok Ibidem 
Ban La:szl6 es Tivadar 1 10 Kovar Falunn 
Ban Gergely 1 3 2 10 Szatt[mar] hidcg Kuton 

47 „pe cei trei fii ai săi îi ţine protopoul Veres Marti". 
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Nomina Personarum 
Comi
tatus Locus Fundus 

Csonka Philep KolcJus Szattmâr Văr[meJgyeben 
Porte le ken1~ 

Possessio Szclestye 
Test-es Fatentes Prof ugos 
Csakany Laszlo 
( Profugi) 
Csakany Janos 
Szabo Janos 
Csakâny Nisztor 
Csakany Lukac:s 
Sziasz Janos 
Szasz Philcp 
Szasz Illyes 
Possessio Also Bodâd 
( = Also Boldâd) 

Testes Fatentes Profugos 
Lorincz Marton 
Profugi 
Lorincz Tivacl;:ir 
Lorincz Jonas 
Varju Jonas 
Varju Gyurka 
V<1rju Gergely 
Varju Pintye 
Varju Janos 
Varju Paskuly 
Varju Janos 
Buxany Mihaly 
Varju Nyirga 
Bujan Kracson 
Alter Vairju Janos 
Majos Gergely 
Possessio Kis Szokona 
Testes Fatentes Profugos 
Tomsa Lorincz 
Profugi 

1 
1 

2 
1 
1 
1 

2 4 

30 Szolnok 
28 Szolnok 

1 30 Szolnok 
1 8 Kovar 
2 3 Kovar 

4 Szattmâr 
4 Szattmâ.r 

Goirdânyfa I u 
Hatvanban 
Gorclany falu 
Lukacs falva 
Kolczer 
Remete Mezo 
Ibidem 

4 Szolnok B:1bicza 
2 2 3 

1 2 
1 

3 Szolnok Ibidem 
12 Szolnok Also Szopo·r 
12 Bihar Szoldobagy 
12 Biha.r Lugason 

4 24 Kraszna Zânakon 
30 Szol [nok] Girokutan 

2 4 30 Szolnok Gyongyon 
battyâval edgyi.itt I,;:ikik13 

2 1 13 Szolnok Giro Kuton 
2 2 9 Szattmar Nemeti 

13 Bihar Piskolton 
1 Szatt[măr] Szak:,1Szon 

30 Bihar Bogdanszovârhegy 

Tomsa Dcmeter 1 8 Bihar Bogdansz6varhegy 
Kis Szokondi Pintye fiai hârman az n;:igyobbikat Janosnak 

hijâk Also Szopron lakik5° 
Tomsa Gligoir - lgno.ratur masldnt hallatik Liban lakni51 

43 ,,cerşetor în comitatul Sătmar, la Portiţa". 
4n „stă împreună cu fratele mai mare". 

473 

50 „Cei trei fii ai lui Pintea din Soconzel, pe cel mai mare îl cheamă Ioan, 
stau în Supuru de Jos". 

51 „Nu se ştie, de altfel se aude că ar sta în Libotin", corn. Cupşeni, jud. Ma
:ramu.reş. S-ar putea ca Liban să fie de fopt: Zsibon, adică la Jibou. Ve•zi şi sensul 
expresiei ce urmează: ,,Fiul martorului Tomşa Laurenţiu s-a dus în lume, la Libo
tin". Optăm pentru Jibou deoarece la Suciu, I, p. 369 nu găsim forma Libo decît 
următoarele: Lybathon, Libotin, Lybatyon. Lihathon, Libatin, Libotyan. 

https://biblioteca-digitala.ro



47-1 

Nomina Personarum 
Comi
iatus 

Tonisa Lorincz fatenis fia oda lott a ViLăgra Libon 
possessio Szakcillas Bik6 
Testes Fatentes Profugos 
Mehes Tamas 
Balkos Găbor 
Gobre Lukăcs 
Profugi 

Locus Fundus 

Glodăn Mihaly 
Glodăn Tivadar 
Glodan Janos 
Sandor Urszuly 
Sandor Janos 

1 2 2 6 Szolnok 
2 2 6 Szolnok 
2 6 Swlnok 
2 1 6 Kâvar 

Bogdan Szo[va]rhegy 
Berszon 

Bolkos Gcrgely 
Dragis M;1kovi 
Dr;1gis Janos 
Dragis Vaszily 
Dragis Stephan 
Dragis Alexa 
Allcr Dragis Vaszily 
Gabra Lukacs 
Gabra Gabor 
Gabra Samuel 
Bran Tivadar 
Bran Janos 
Bran Peter 
Gabra Janos 
Galbra Gergely 
possessio O lei U jj Falu 
Testes Fatentes Profugos 
Makovi Gyurka 
Profugi 
S2lasz Janos 
Altcr Makovi GyUJrka 
Czincze UTSuly 
Csorczika Tivadar 
Mako'Vi Tiv.adair 
Csorczika Tomoszi 
Szasz Philep 
Ok,ănyi Czincza 
Possessio Medes 
Testes Fatentes profugos 
Medesi Janos 
Drega Demeter 

Krikicza Lorincz 1 

Berszon 
Berszon 

rnind kett6 Ursulyal 
edgyi.itt lakik52 

3 2 6 Kovar Bozintan 
2 6 Kovar Bozintan 
1 6 Kovar Mesztan 
1 6 Kovar Ibidem 

1 4 3 10 Doboka Rolrnan 
1 2 2 8 Kovar Lukacsfalva 

8 Szolnok Gordany fa:lu 
2 1 6 Szolnok Mindszenten 

2 6 Szolnok Ibidem 
6 Szolnok Mindszentcn 

2 6 Szolnok Szodron 
2 2 6 Szolnok Swdr6n. 

6 Szolnok SizodT6n 
Notelen Varad Videkcn lakiksa 

Szatt[ma.r] Porteleken 

2 1 2 Kovar 
2 2 Kovar 

4 2 5 Kovar 
2 2 1 4 Szolnok 
2 2 1 2 Swlnok 
1 1 10 Szolnok 
2 2 Szatt[măr] 
1 1 20 Szatt[rruir] 

2 1 4 Szolnok 
3 2 1 4 Bihar 

K6cz:idon, 
Pribekfalvan 
Terszegen 
Gordanyfalu 
T. Szarvad 
Hatvanban 
Remete Merz6 
Sikarlon 

Bikadon 
Swldobălgy 

52 „Amindoi stau împreună cu Ursu". 
53 ,,Holtei, stă în ţinutul Oradiei". 

22 
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"' ~ "' Corn!-
Nomina Personarum -~ Q) CJ :::, Locu,; Fundus > CJ r:: latu,; 

~ 
o ~ r:: 
i:o > < 

Krikicza Janos 4 Bilrn1r Sztmyogclon 
Rulka Jânos I 30 Szatt[mar] lleszcgen 
Szaibo Jonâs 2 2 30 Szolnok Egerbegy 
Trhoas Demcter :i 20 Szolnok Vadafalu 
Trenye Gergely 26 Szolnok Goroszlo 
Possessio Nagy Szokond 
Testes Fatentes Profugos 
Balas Janko 
Borgha Lărincz 
Profugi 
Bi bacz Gyorgy ,t 2 5 Kraszna Dobon 
Kornya Jânos 1 ,t 2 25 Bihar Liikon 
Bibacz Mairjan 12 Bihar Piklon 
La.kata Peter 2 10 Bihar Alparon 
B:tlasi Pap Simon ,t 1 212 Szabolcs Dorogon 
Slrava Laszlo 2 Lgnoratur Szabolcs H. Fejcrton 
Ba.lasi Lâszlo 7 Szatt[mar) Osomakoz 
Vreka Jânos 2 (j (j 15 Szolnok Boklicza 
Possessio Soos 
Testes Fatentes Profugi 
Lâzar Laczko 
Lâza.T Janos 
Pro fugi 
Lâizar Gyurka 1 :i (j 3 Szolnok Bikâdon 
Biirkenez Makovi 2 14 Szolnok Horvâlban 
Szabo Janos 2 14 Bihar S,;oldoba:gy 
Szaib6 Lorincz 14 Bihar lgnoratur Locus 
Balota Peter 2 2 15 Szolnok Szor Demct. 
Ballota Phileip 15 Szolnok Tasnăd 

Csokan, Simon 2 2 4 Bihar Apathi 
Csokân Fi Jep 2 4 :l 16 Bihar Apathi 
Possessio Nantii 
Testes Fatentes Prof ugos 
Kis T~mâs 
Brio Jânos 
Puskâs Janos 
Profugi 
Nyekte Tivadar 1 4 ,t 4 Kraszna Bazan 
Nyekte PeteT 1 2 2 4 Kraszna Bazan 
Nyekte Gyurkai :i 2 2 4 Kraszna. Bazan 
Zah6 Lorincz 2 4 3 4 Kraszna Bazan 
Pa.szuly Gyorgy 20 Kf'aszna Hidveg 
Nyakta Janos 2 2 2 Szolnok Desidân 
ltem ex Ncintil 
Oia Jânos 30 Szatt[mar] Vârosaiban 
Kodobe Laszlo 25 Kraszna Banyiszon 
Dotkâs Janos 30 Bihar Genyete 
Dotkas Pâskuly 30 Bihar lgnoratur 
Jaru; Peter 2 12 Bihar Ignoraittllr' 

https://biblioteca-digitala.ro



476 Liviu Borcea 2-t -

Cil co Cil Comi-
Nomina Personarum ~ 

C) CJ ::l Locus Fund.1s ;, CJ i:: tat:.is 
~ 

o rn i:: 
D'.1 > <t: 

Possessio Rakos Terebes 
Testes Fatentes Profugos 
Dragos Janos 
Profugi 
Vida Gergcly 2 8 7 3 Szolnok Bikadon 
Vida Janos :3 10 Szolnok Bikadon 
Alt. Vida Gergcly 3 1 3 Szolnok Csuta 
Vida Laszlo 2 2 1 Szolnok Csuta. 
R6sas Demeter :i :l 3 Szolnok Csuta 
Vida Szanka 1 5 ·1 4 Szolnok Gyărgy Teleke 
Drabant Jancsi 2 15 Kraszna Gyărgy Telekc 
Szorjan Janos 2 4 4 Szolnok Kăvesd 
3. tius Vida Gergely 2 2 16 Szolnok Kovesd 
K6libasz Pietor 2 24 Szolnok Baland 
4. tus Vida Gergcly 2 Szolnok Csaholy 
Rosas Janos 3 3 1 Kraszn,a Lompert 
Dragis Simon 1 6 5 10 Babuczan Szolnok 
Dragos Mihaly 1 2 10 Szolnok Sonfalu 
Possessio Lophagy 
Testes Fatentes Profugos 
Fekete Tivada.r 
Brata Janos 
Fekete Mikl6s 
Profugi 
Dumucza Pasculy 60 Szolnok Egerbegy 
Csuka Laszlo lgnoratur Illyes falu 

Szolnok 
Csuka Ignat 2 2 30 Szolnok Illyes falu 
Alt Csuka Ignat 6 2 14 Szolnok Ibidem 
Csuka Peter 4 2 5 Szolnok Als6 Varcza 
Fekete Demeter 2 6 4 3 Szolnok Bikaczân 
Csuka Istvan 4 3 2 Szolnok Bikaczan 
Csoba Illyes 1 5 Szolnok Babuczan 
Dumucza Tivadar 2 2 7 Szolnok Babuezan 
Fekete Gergely 16 Szolnok Babuczan 
Fekete Simon 7 Szolnok Bikaczon 
Csuka, Marjan 1 1 9 Szolnok Gir6kutan 
Csuka Janos 2 8 Szolnok Zanakon 
Fekete Janos 1 20 Szolnok U j N emeti ben 
Alter Fekete Gergcly 20 Ibidem 
Dumucza Lărincz 2 3 Bihar Genyete 
Marton Pasculy 2 A J6szagb[an] K6borol5~ 

Fekete Simon 2 6 6 12 Szolnok Bazan 
Possessio Felso Bodad 

( = Fe !să Boldad) 
Testes Fatentes Profugos 
Buz Farkas 
Profugi 
Hair Tivadar 2 4 4 8 Szolnok Bikaczon 

5~ ,.Hoinăreşte pe moşie". 
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"' "' 

;::l 
Comi-is: 

Nonima Personarum ~ 
QJ t.) 

C Locus Fundus -~ ;,. t.) tatus 
~ o "' -:i: 

lll ;;. 

Majos Gergely 24 Bihar Piklon 
Llzar Janos 30 Szolnok. Szopron 
Varju Pintye 3 4 3 12 Szolnok Szopron 
Possesio Madarasz 
Testes Fatentes Prof ugos 
Borbely Gybrgy 
Beres Janos 
Pap Ignat 
Baba Ignat 
Go1rzo Pasculy 
Profugi 
Kidâr Gyorgy 4 5 7 Bihar IX·chin 
Avasy Pasculy 2 3 1 3 Kraszna Dobon 
i\. VaiW Miklos 1 4 8 Kraszna Dobon 
Sz;,b6 Janos 6 :i 16 Szolnok Bajomban 
Szab6 Gyorgy 16 Szolnok Bajomban 
Ravasz Gy6rgy 1 14 Bihar Keczben 
Item ex Madarasz 
Pa.I Balas 1 8 Bihar Mons. Palyiban 
Deak Illyes 2 2 2 12 Bihar Ignora tur 
Sztanka Janos 10 Vârad ki.iri.il 
Borha Taimas " 2 9 Bihar Tarjan 
Borha Laiszlo 9 Bihar lbid. egyi.itt 
Pal Sandor 2 2 1 30 Bihar Nem tuclatik 
Kuk Mâttyas 3 4 2 25 Szatt[mar] Vezenden 
Kuk Stephanus 25 Ibidem 
Nisztor Janos 1 8 4 1 Szatt[mar] 
Borbely Peter 30 Szol[nok] Szi.ir Demetcn 
Keczc Lorincz 1 2 1 10 Szolnok Mindszentcn 
Tripon Peter 30 Szatt[mar] Piskâtrkoson 
Tripon Janos ignoratur Gilvâcson 

Szatt[mar] 
Koczorba Ignat 1 4 7 4 Szolnok Hatvanban 
Szabo Gergely fia Uij Nemctiben lakik 
Ava:si Sândor 1 4 2 16 Szol[nok] Balaishâzan 
i\. vasi Mihâly 2 1 16 Bihar Csctc:>leken 
Madarâszi Mikl6s 25 Bihar Szunyogdon 
Ba.nes Janos 2 16 Szolnok Felsi.i Szopron 
S6s Farkas Sos Andras fia Sz..ikmart csapong''" 
Konnos Gergely 16 Biha.r Sz[ent] Andrâson 
Possessio Szoldobagy 
Testes Fatentes Prof ugos 
Stâncz Janos 
Szcllb6 Janos 
Profugi Szoldobcigyienses 
Barsa Gergely 1 18 Szatt[mâr] Pacza falu 
Borsa Janos 1 4 4 1 Szolnok Fe!s6 Bcrzon 

"j „S6s Andrcis, fiul lui S6s Farkas, hoinăreşte prin Sătmar". 
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Nomina Pcrsonarum 

Pintye Paâl 
Topân Fa.rkas 
Buda Jânos 
Brodgya Tivada.r 
Topân PctCT 
Topan Gyorgy 
Topân Gergcly 
Alt. Dorsa Jâno:.:::.s....,,,.. ___ 2,~ 

Ivask6 Simon es Demcter 
Buda Tivadar 
Stâncz Llszl<> 
Siâncz Sândor 
Stâncz Vankuly 
Stâncz Tivadar 
Pintye Luippuj 
Possessio Gyiiriis 
Testes Fatentes Prof ugos 
Borsa Peter 
Profugi 
Flora Janos 
Flora Tivadar 

V, 
(U 
;,, 

~ 
o 
ill 

2 
1 -1 
·1 

2 
6 

:1 

4 

Liviu Borcea 

V, 
::, 

r:l C: c., C: c., 
r:l <i: 
:> 

7 
2 4 
:1 3 

4 
20 

2 2 
8 

1 1 
5 3 

6 
1 1 
1 1/2 

14 
14 
6 

2 

Comi-
tatus 

B [ els6]szolnokJ 
Swlnok 
Szo!nok 
Szolnok 
Szo!nok 
Szattmar 
Bihair 
Bihar 
Bihar 
Bihar 
Bihar 
BihalI" 
Szolnok 
Szolnol!l 
Bihar 

Ignora tur 
Szolnok 

Drubenoz Makodi 13 Szo!nok; 
Fcketc Vancso 2 1 6 Szolnok 
Szarka Demcter 2 3 Szolnok 
Magyar Dcmetcr 1 1 3 Bihar 
Magyar Ja.ncsi 1 3 BihaT 
Draga.os Janos t 2 Bihar 
Fekcte Gyurka, 1 12 Bihar 
Philipus Philep 13 Szolnok 
Bodira Peter 30 Szolnok 
Imrc Simon 7 Szo,!nok 
Imre Janos 2 16 Szatt[mar] 
Puskais Gyurka Doboka 
Dantur adhuc Tcstes ad Pro'fugos Gyi.irisiensis nempe 
Feketc Farkas qui per omnia fatentes prout 
Dragll5 Fa.rkas Ant:ecedens Annus Testis 
Fekete Gergely 
Imre And!I"âs 
BONA AVASIENSJA 
Possessio Avas Uyfalu 
Testes Fatentes Prof ugos 
Konoza Urszuly Vajda 
Profugi 
Kozma Ferencz 

LOCJS 

Egerbegyen 
Ibidem 
Vada faluban 
Vada faluban 
Csehben 
EsztTon 
Ignora tur 
Szoldobagy 
Inand 
Gyapju 
Vasadon 
Vasadon 
Sza.rvadoni 
Sz:arvad [on] 
Vasad 

Ibidem 

Horvatban 
Csogon 
Csogon 
Vasad 
Vasad 
Szoldohâgy 
Piskolt 
Mindszentcn 
Ibidem 
Kisfalu 
Eszt.ro 
? 

Sroras Patak 

26 

Fundus 

Kozma Flora Notelen koraban 
Ban Kirila 

1 14 Ugocsa 
clabalt (sic!) minden 

2 5 Szolnok 
facultâs nel.ki.il ignoratur'.·6 

Uij Nemetiben 
Ban Urszuly 22 Maram[aa:os] Ti.iko Vârosâban 

5G „Cosma Florea a fugit pe cind era holtei, fără voie, nu se ştie (unde)''. 
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27 Fuqa iobagilor de pe domeniile sătmărene 

Nomina Personarum 

Csorbas Gyorgy 
Ban Demeter 
Bou'i.s Simon 
Koncza Sandor 
Csor ba Janos 
Hodos Sandor 
Hodos Lorincz 
Orosz Mihaly 
Koncza Farkas 
Possessio Kânyahaza 
Testes Fatentes Profugos 
P.aczy Jakab Vajda 
Profugi 

"' ::, 
C: 
C: 
<t: 

Comi
tatus 

2 2 4 Mairam[aros] 
1 7 Maram[aros] 
1 13 Swlnok 

2 2 
2 
2 3 Szolnok 

15 Kovar Videk 
Ignoratur 
Szatt[mar] 
Szolnok 
Ugocsa 

16 
18 

2 1 12 

Locus 

Komyelyellen 
Ban Kirila 
Idem 
Kiraly Darocz 
Szaszairon 

Berenden 
Szilvason 
Kis Gerczen 

Fundus 

Kairdos Farkas 
Bo~bely Tivadar 
Dominium Beltek 
Possessio Beltek 

1 6 Szatt[mar] 
2 Bihar 

Csomaki..izon 
Piskolton szolgal 

Testes Fatentes Prof ugos 
D<11r6czy Gyorgy 
Kovacs Daniel 
Profugi 
Csiger Istvan 32 BihalI" Szeke•lyhidon 
Rezman Istvan 2 40 Bihar Szalardon 
Olach Mihaly ţ 2 2 30 Szolnok Mihaly falva 
Pe1ky Istvan U gy hallatik hogy Szat.m.irt laknek57 

Penzes Ferencz Szattmar Dobran 
Sanczy Istvan 30 Berety6 Ujfalu vagy Nân.âs 
Csordâs Andra& 30 Szolnok Mihaly falva 
S6s Andras fiai Andras es Mihaly Szolnok Kraszna Mihalyfalvan58 

Possessio Geres 
Testes Fatentes Profugos 
Balâs Iistvan 
Profugus 
Kalla Gâspar 
Possessio Sandor Falu 
Testes Fatentes Profugos 
Grosz Mikola 
Beres Laczk6 
Profugi 
Koko Tamâs 
Koko Andras 
Koko Janos 
Koko Istvan 
Albu Janos 
Homorodi Gyurka 
Hornorodi Gergely 

1 2 1 3 Szolnok 

2 4 16 7 
2 7 

16 
16 

10 6 30 
2 15 

15 
2 
2 

Bihar 
Bihar 
Bihar 
Szolnok 
Szolnok 
SzoJnok 
Szolnok! 

57 „aşa se aude că ar sta în Satu Mare". 

Szakacsiban 

Homor6don 
Fugiban 
Teirebesen 
Szor Demeter 
Hatvanban 

Eokoritr6 

479 

58 „fiii lui Sos Andras, Andras şi Mihaly în Valea lui Mihai, comitatul Solnoc, 
Crasna". De fapt, în comitatul Solnoc şi nu în Crasna. 
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Nonima Pcrsonarum 

Kalma .Janos 

Szâna Janos 
Alter Koko Tamas 
Palko Janos 
Kora Kirila 
Koko Jancsi 
Kozma Marian 
Pisz Luppuy 
Puskas Peter 
Szabo alias Fekete Janos 
Kira Tivadar 
Possessio Dobra 
Testes Fatentes Profugos 
Molnar Ferencz 
Gathi Peter 
Kovacs Andras 
Profugi 
Bak6 Mihaly 
Torok Ferencz 
Kis Ferencz 
Kis Janos 
Kântor Mihâly 
Szânt6 Mih.'.l.!y 
Kantor Janos 
Gordany Mihaly 
Kegyes Miha!y 
Kegyes Marton 
C 'sokas Istvan 
Csokas Andras fia 
Kovacs Demok 
Szant6 Istvan 
Szant6 Janos 
Kovacs Peter 
Gathi Andras 
Gm,dan Janos fiai 
DcC'any Istvan 
Possessio Szakasz 
Testes Fatentes Prof ugos 
Mihalyk6 Simon 
Philep Janos 
Profugi 
Gramma And1;as 
Gramma Janos 
Simka. Andrăs 
Simka G!igor 
Simka Gabor 
Simka Peter 

"' ., 
-~ ;:, 

~ 
o 
i:a 

3 

1 1 
:l 1 

1 2 
:1 4 
1 

2 

1 

2 

2 4 

Liviu Borcea 28 

•r. 
::l 

Comi-~ C tJ C tJ tatus 
cu <i: 

LOC;JS Fundu, 

:> 

Szolnok varmegyeben Gyorgy Telekcn laknak 
iiainak ru~ve nem tudatik59 

27 Szolnok Szeplakon 
2 27 Szolnok Nâdasdon 
3 7 Szolnok Babuczan 

Hi Szolnok Gir6 Kutan 
2 13 Bihar Terrebesen 
1 13 Szolnok Kăzepvartan 
1 1 Szolnok Babuczan 
2 2 Szolnok Als6 Szopor 
2 16 Bihar Sreplakon 

16 Szolnok Kis Vârczân 

3,3 Szab6ls Foldellen 
33 Ignoratur 

2 13 Bihar Telkiben 
13 Bihar Telkiben 
20 Bihar Asizon Vâsa.ra 
25 Kolozsva.ra 

3 17 Zsib6n 
16 Ugocsa Nevetlen falu 
25 Szatt[mar] Szigja.rto 

megh hoit 
25 Bihair Kabân 
25 Szatt[mar] End1-eden 

2 2 6 Szolnok Miha.Iy fa.Ivan 
6 Swlnok Akoson 

2 2 2 6 Szolnok Mihaly falvan 
1 14 Szattmarban Ucza beresen 

7 Szolnok Cseben 
2 40 Kiraszna Ballân 

25 Tordan 

2 4 2 26 Bihar Vassadon 
2 6 3 26 Bihar Vassadon 
5 6 2 26 Bihar Vassadon 
2 2 26 Bihar Vassădon 
:1 2 1 5 Bihar Vassadon 
3 2 .,-

~;J Bihar Szuny6gon 

59 „stau în Giurtelecul Şimleului, comitatul Solnoc, numele fiilor nu este 
cunoscut". 
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'.I'. 

Ul 
:J 

('j r" Comi-
Nomina Personarum ~ 

<lJ (.) r" Locus Fundus > (.) 

-'.2 
tatus 

~ 
o ('j 

Cil > 

Sirnka Demeter 2 2 2 5 Bihar Vassadon 
Gorgo Miklos 2 4 4 26 Bihar \'assadon 
Do b b Demeter 2 2 2 5 Bihar \'assadon 
Szabo Janos 2 2 3 26 Szolnok Hadadban 
Gramma Demeter 1 26 Bihar Vassadon 
Korpas Mathe 5 Bihar Genyeten 
Romany Ti vad ar 1 3 5 Szolnok Bikaczon 
Blaga Peter 3 2 2 26 Szattmar P:1czafalu 
D0bb Janos Bclteken 
Dobb Markuly Sandor faluban 
Tripsu Ignath 5 2 2 6 Szolnok Uj Nemetiben 
Dobb Tivadar Srz.olnok Gyorgyon 
Jos·ziph Janos Szolnok Mindszenten 
Possessio Rente Homorod 
Testes Fatentes Profugos 
Juhasz Simon 
Roska Gyorgy 
Csontos Janos 
Profugi 
Rente Sandor 2 7 Szolnok I I lyesfal van 
Rent:e Janos 25 Szolnok Kavason 
Rente Gergely 25 Szolnok Kavason 
Bar:bura Miklos 4 2 3 Szatt[mar] Amaczon 
Gyula,y Gjorgy 2 10 Szatt[mar] V eres Marton 
Gyulai Janos 1 10 Szatt[mar] Veres Marton 
Bobalka Simon 2 2 3 Szatt[m.ir] Resztelelren 
Monya Istvan 2 2 3 Szatt[mar] Gyiiriison 
Roska Achim 2 3 6 Szolnok Also Szovathy 
Gyulay Kozrna 1 2 2 6 Szolnok Eger haton 
Buzgo Gyorgy 2 6 2 3 Szolnok Also Szovagy 
Buzgo Tivadar 8 Szolnok Airdoban 
Buzg6 Laszlo 2 12 Szolnok Szakalyfaluban 
Borbalyka J6sa Eros Gabor koriilvan 
Hosten Janos 2 3 Szolnok Kavason 
Csont.os Tamas 2 1 Szatt[mar] Paczafalvan 
Alt. Rente Janos 2 1 3 Szatt[măr] Ar[anyos] Meddesen 
Rente Marton 2 3 Szatt[mar] Me<ldesen 
Possessio Kozep Homorod 
Testes Fatentes Profugos 
Gergely Fiil6p 
Di-agos Gergely 
Profugi 
Gergely Janos 1 20 Szatt[mar] Oia Bereczen 
Gergely Abrahă.m 2 20 Szatt[mă.ir] Oia Berenczen 
Matyas Laszlo 2 30 Szatt[mar] Remete Mez6 
Matyas Lukaos 2 30 Szatt[mar] Remete Mez6 
Bosa Gyorgy 1 2 6 Szatt[mar] Oia Hodos 
Papp Gergely 1 4 3 30 Szatt[mar] Oia Hodos 
Tatar Lukacs 2 2 4 Szatt[mar] Oia Hodos 
Bora Ignath 2 1 5 Szatt[mar] Lophagy 
Santa Peter 2 4 3 16 Szatt[mar] Sandor faluban 

31 - Crtsia - 1980 
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482 Liviu Borcea :rn 

•r 

V 
:::J 

Comi-cu i:: 
Nomina Personarum Oi (J i:: tatus Lo:::us Fundu~ ·- > (J 

~ 
o o: ~ 
III :,. 

BOira Gergel 2 6 3 16 Szatt[mar] Kirăly Darâcz 
Jucza Imn' 2 2 16 Szatt[mar] Madarăszon 
Jucza Tivadar 2 10 Szolnok Mindszenten 
Tatăr Andi-'d.S 1 4 3 3 Szolnok Csogi::in 
Tatar Janos 3 6 3 3 Szolnok Csi::igi::in 
Gergely Kosztin 2 7 Bihar Homorâdon 
Gergely Lukăcs 2 3 8 Bihar Hom6r6don 
Rodor Peter 20 Szolnok Solymoson 
Katas lgnăth 2 2 30 Szolnok Kis Vargan 
Katas Janos 1 2 7 Szolnok Eger haton 
Hodor Farkas 2 2 2 3 Szo1nok Kozep Vărczan 
Bora Miklâs 1 2 3 Szolnok Egerbegyen 
Tatăr Kasziăd 1 3 3 Szolnok Als6 Szovagy 
Alt. Ta tar Janos 2 3 Szolnok Kis Csakolyban 
Marina Vanku.ly 1 2 7 Szolnok Gordanfalvan 
Iucza Janos 2 2 16 Szatt[mar] Ola[h] Gyiiriisi::in 
Possessio Felso Homorod 
Testes Fatentes Profugos 
Sorjan Demeter 
Szilagi Gergely 
Profugi 
Sorjân Mihaly ;J 2 14 Bihair Vasadon 
Sorjan Tivadar 2 2 3 6 Szolnok Il'lyiesfalvan 
Buzgâ Janos 2 4 4 12 &olnok Egerbegyen 
Buzgâ Peter 4 3 3 Szolnok Egerbegyen 
Tapucza. Tivadar 2 2 6 Szolnok Monorban 
Sorjan Janos 2 2 3 4 Szolnok Ki::ivesden 
Dumrava Janos 2 2 1 6 Szolnok Akosson 
Sorjăn Illyees 1 4 4 14 Bihar Szakadaton 
Sorjan Illyes 3 5 4 3 Szolnok Alsa V arczan 
Szappanyos Mihaly 2 2 2 16 Szatt[mar] Szak36zon 
Alter Buzg6 Peter 3 6 4 1 Szatt[mar] Esztrâban 
Possessio Borbid 
Testes Fatentes Profugos 
Szi::ir Miklâs 
Kozma Gergely 
Profugi 
Kis Janos 3 1 6 Szatt[mar] F.sztr6n 
PoJ.gar Janos 2 6 4 20 Szatt[mar] Esztrân 
Tingle Sandor 14 Ki::ivar Vid[eke] ignoratur 
Kis Tamâh 4 Szatt[mar] Apatiban 
Kusta Gyurka 3 2 1 8 Szolnok Szilinson 
Kozma Peter 2 6 Szolnok Csogon 
Kozma Tivadar 8 Bihar Vasadon 
Kis J·anos 10 Va.rad fele szolgal 

Dolha Tamâh 2 4 2 6 Szatt[mar] Monostoron 

Tupiozia Gyorgy 2 1 6 Szatt[mar] Monostoron 

Kurta Janos 2 1 6 Szatt[mar] Va.laszuton 

Dolha Tivadar 1 1 1 Szatt[mar] M,~nostoron 
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